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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου και INSP: Κοινό όραμα για τη δημόσια διοίκηση του 

μέλλοντος 
 

Θεσσαλονίκη, 9/6/2026 
 
Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο και το Institut 
National du Service Public (INSP) της Γαλλίας, σήμερα, Τρίτη 9 Ιουνίου 2026, στην 
έδρα του Ινστιτούτου, στο Παρίσι. Το Μνημόνιο υπέγραψαν ο Πρύτανης του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, Καθηγητής Κυριάκος Αναστασιάδης, και ο 
Επικεφαλής των Διεθνών Σχέσεων του INSP κ. Frédéric Rauser. 
 
Η συμφωνία σηματοδοτεί την έναρξη ενός νέου πλαισίου συνεργασίας, το οποίο 
αποσκοπεί στην ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου, στη δημιουργία νέων ευκαιριών στην έρευνα και την εκπαίδευση και 
στην ανάπτυξη κοινών πρωτοβουλιών στους τομείς της δημόσιας διοίκησης, της 
δημόσιας πολιτικής, της διακυβέρνησης και της διεθνούς ακαδημαϊκής συνεργασίας. 
 
Το INSP αποτελεί τη θεσμική συνέχεια της ιστορικής École nationale d'administration 
(ENA - Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης), ενός από τα πλέον αναγνωρισμένα 
ιδρύματα εκπαίδευσης στελεχών δημόσιας διοίκησης διεθνώς, με καθοριστική 
συμβολή στη διαμόρφωση γενεών δημόσιων λειτουργών και πολιτικών ηγεσιών στη 
Γαλλία και στην Ευρώπη. 
 
Η συνεργασία αυτή δεν αποτελεί μια αποσπασματική πρωτοβουλία αλλά βασίζεται 
σε ήδη υφιστάμενη συνεργασία και κοινές δράσεις, οι οποίες ανέδειξαν τη δυναμική 
περαιτέρω θεσμικής εμβάθυνσης των σχέσεων των δύο ιδρυμάτων. 
 
Στο πλαίσιο του Μνημονίου προβλέπεται η ανάπτυξη κοινών ερευνητικών και 
ακαδημαϊκών πρωτοβουλιών, η συμμετοχή σε ευρωπαϊκά και διεθνή προγράμματα, 
η ανταλλαγή τεχνογνωσίας και εκπαιδευτικών πρακτικών, η ενίσχυση της 
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κινητικότητας ακαδημαϊκού προσωπικού, καθώς και η υλοποίηση δράσεων 
κατάρτισης και ανάπτυξης δεξιοτήτων στον δημόσιο τομέα.  
 
Κατά την τελετή υπογραφής, ο Πρύτανης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, 
Καθηγητής Κυριάκος Αναστασιάδης, υπογράμμισε ότι η συμφωνία φέρνει κοντά δύο 
θεσμούς με διαφορετικές αποστολές αλλά κοινή ευθύνη απέναντι στην κοινωνία. 
Όπως ανέφερε, τα Πανεπιστήμια και οι θεσμοί δημόσιας διοίκησης αποτελούν μέρη 
του ίδιου οικοσυστήματος, όπου η γνώση, η δημόσια υπηρεσία, οι δημοκρατικές 
αξίες και η θεσμική ευθύνη συναντώνται. 
 
Ο Πρύτανης επισήμανε ότι οι μεγάλες προκλήσεις της εποχής, όπως η τεχνητή 
νοημοσύνη, ο ψηφιακός μετασχηματισμός, η ανθεκτικότητα της δημοκρατίας, η 
κοινωνική συνοχή και η κλιματική μετάβαση, απαιτούν συνεργασία μεταξύ 
επιστημονικών πεδίων, θεσμών και χωρών. Τόνισε, επίσης, ότι η ποιότητα των 
θεσμών και των ανθρώπων που τους υπηρετούν θα καθορίσει σε μεγάλο βαθμό το 
μέλλον της Ευρώπης, υπογραμμίζοντας ότι η καινοτομία και η τεχνολογία οφείλουν 
να συνοδεύονται από υπευθυνότητα, γνώση και προσήλωση στο δημόσιο συμφέρον. 
 
Αναφερόμενος στη σημασία της συνεργασίας, ο κ. Αναστασιάδης σημείωσε ότι το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο επενδύει στρατηγικά στη διεθνοποίηση, μέσα από 
συνεργασίες που ενισχύουν την εκπαίδευση, την έρευνα και τη σύνδεση της 
ακαδημαϊκής κοινότητας με διεθνή δίκτυα αριστείας. Όπως τόνισε, η συνεργασία με 
το INSP δημιουργεί νέες προοπτικές για φοιτητές, νέους επαγγελματίες και μέλη της 
ακαδημαϊκής κοινότητας, προσφέροντας δυνατότητες διεθνούς δικτύωσης, 
ανταλλαγής εμπειριών και ανάπτυξης κοινών εκπαιδευτικών και ερευνητικών 
δράσεων. 
 
Κλείνοντας την ομιλία του, ο Πρύτανης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
χαρακτήρισε τη συμφωνία αφετηρία ενός κοινού ταξιδιού που θα φέρει πιο κοντά 
ακαδημαϊκούς, φοιτητές, δημόσιους λειτουργούς και υπεύθυνους χάραξης 
πολιτικής, με στόχο την ενίσχυση των θεσμών και τη δημιουργία ουσιαστικού 
κοινωνικού αντίκτυπου μέσω της γνώσης και της δημόσιας υπηρεσίας. 
 
Στην τελετή υπογραφής παρευρέθηκε, επίσης, ο Διευθυντής του Εργαστηρίου 
Ειρηνευτικής Δημοσιογραφίας του Τμήματος Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, Καθηγητής Νικόλαος Παναγιώτου, ο οποίος 
συνέβαλε καθοριστικά στην ανάπτυξη και εδραίωση της συνεργασίας μεταξύ των 
δύο ιδρυμάτων. 
 
 
Επισυνάπτονται φωτογραφίες από την τελετή υπογραφής του Μνημονίου 
Συνεργασίας στο Παρίσι. 
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